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2022 年 3 月 16 日 

 

【オンライン】「女性にもっと知ってほしい大腸がんのこと、ストーマのこと」 

アンケート結果の報告 

 

2022 年 3 月 6 日（日）にオンライン開催いたしました表題セミナーのアンケート結果を、ご報告申

し上げます。当日は ライブ視聴者数(ZOOM ウェビナー・YouTube）398 名、視聴ページビュー数 

1,203、そして 78 名のみなさまよりアンケートにお応え頂きました。 

大変多くのご意見、ご感想をいただきまして感謝申し上げます。今後の活動に参考にさせていただきた

いと存じます。一部を抜粋し掲載いたしました。 

 

(1) あなたの年齢を教えてください 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2) あなたの性別を教えてください 
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(3) あなたのお住まいの地域を教えてください 
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(4) あなたのお立場についてお教えください。（複数回答可）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(5) 今回のオンラインセミナーで関心を持たれたテーマはなんですか（複数回答可） 
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(4)あなたのお立場を教えてください

（複数回答可）
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(5)今回の市民公開講座で興味を持たれたテーマ

（複数回答可）
n=78
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(6) 今回のオンラインセミナーをどちらでお知りになりましたか？（複数回答可） 

（n=78） 

キャンサーネットジャパンのホームページ 17.9 % 

キャンサーネットジャパンからの Facebook や Twitter 12.8 % 

キャンサーネットジャパンからのメルマガ 10.3 % 

大腸がん啓発ブルーリボンキャンペーン（BRC）の特設サイト 6.4 % 

病院に貼ってあるポスター 16.7 % 

図書館に貼ってあるポスター 1.3 % 

キャンサーネットジャパン以外の患者支援団体 3.8 % 

医療従事者 21.8 % 

知人・友人 15.4 % 

その他（※） 20.5 % 

 

その他（※） 

オストミー協会 20/40 フォーカスグループ、職場の WOC からの案内、 CNJ からの配布物, ス

トーマ装具メーカーからの案内、中井美穂さんの Instagram, ブーケの ZOOM 交流会など 

 

 

(7) ご感想・ご意見など（自由回答） 

（※大変多くの方よりご回答いただきました。一部を抜粋して掲載いたします。） 

 

・ 年齢に関係なくいろいろな話を伺うことが出来て大変嬉しく拝聴することが出来ました。 

・ 内田春菊さんとエマさんと中井さんの対談が、とても聞きやすくて楽しくお話しされていて良

かったです。 

・ 病院でソーシャルワーカーをしています。オストメイトによる対談はハッとさせられるものが

多かったです。ぜひ医療関係者に聞いてもらいたいと思う内容でした。 

・ 今日のお話を聞いて、わかりやすかったとともに、とても勇気づけられました。前向きな気持

ちになれそうです。 

・ 温泉や公共施設、自治体の福祉関係者からの視点(オストメイトウエルカムですよ、という言葉

があれば心強いです。) 

・ このような公開講座が、多くの患者さんが看護師に相談できるような後押しになると思いまし

た。 

・ 今回、ストーマについて初めて本格的に勉強をさせていただきました。社会的偏見を取り除く

という重要な課題で学ぶところが大きかったです。対談では、実際に経験された方々だかこそ

の率直な内容で、飛行機、新幹線、お風呂、食事中など生活と結びつくかたちでのお話が非常

に興味深く、参考になりました。このようなセンシティブな話は、日ごろ口にだせず、ひとり

悩んでおられる方々も多いのではないでしょうか。 

・ ゲストによる対談がとても良かったです。当事者しか分からないことを本音で聞けました。 

・ 休み休み観ようと思っていたのですが、あまりにも興味深くて、スマートウォッチが座りすぎ

アラームを鳴らすまで時間を忘れて視聴しました。 
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・ お腹から腸が出ていることくらいで引く相手なんてポイ、という春菊さんのお言葉、カッコイ

イですね。ストーマもひっくるめてその人なんだと本当に思います。 

・ 座談会の中で、お二人が幾度となくお話しされていた『生きるための選択』という言葉は、と

ても心に響きました。 

・ ゲストの対談が励みになりました。参考になることが多々あり、前向きに過ごして生きたいと

思います。オンライン講座でゆっくり視聴出来ました。 

・ 私は術後なかなか体重が増えないので、｢栄養のお話、食事のお話｣はとても参考になりまし

た。アーカイブでまた見て、ゆっくりメモを取ろうと思います。 

・ 春菊さん、エマさんの｢ストーマの話｣も勉強になりました。ストーマのパウチも、もっと可愛

いものや、気分が明るくなるものが出ると良いですよね。がんのことも、ストーマのことも、

もっとみんなに知ってほしい、そして早期発見のためにも｢気軽に｣検診に行ってほしい、と思

いました。 

・ これまで全く知識のなかったストーマについて多くのことを知ることができました。 

・ 犬飼先生のお話は大変温かく励まされるものであったと同時に、いかに自分がお菓子などを食

べてしまっているか自覚させられました。 

・ 便潜血検査を受けることをためらっていましたが、幸田先生のお話をうかがって予約を入れよ

うと思いました。 

・ 工藤さんのご講演でストーマ装具がどういったものなのか、オストメイトの方を支える看護師

さんがいらっしゃること、など知ることができました。 

・ Zoom がなくても YouTube で拝聴できるのはいいですね。患者さんが参加したり、録画され

た Video を見て、一人でも多く方に多少なりとも安心をお届けできる素晴らしい企画だと考え

ます。 

・ 自分も人工肛門の事は何も知らずで、肛門に何かシリコン製などの器具を取り付けるのかと思

っていたので、春菊さんのお話に親近感を持ちました。春菊さん、エマさんお二人とも、熱く

語るのではなく、言葉を選んで､柔らかい口調でお話ししていただき､心地よかったです。 

 

 

 

以上 


